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Ministério da Justiça e Segurança Pública
Secretaria Nacional de Políticas sobre Drogas e Gestão de Ativos

Conselho Nacional de Políticas sobre Drogas
 

Ata da 2ª Reunião Extraordinária do Conselho Nacional
de Política sobre Drogas – Conad

2025
 

Data: 13 de junho de 2025
Horário: 09h00 às 12h
Local: Virtualmente - Microsoft Teams
 

Lista de presentes

SENAD

Marta Rodriguez de Assis Machado, Secretária;
Ana Luiza Villela de Viana Bandeira, Chefe de
Gabinete;
Bárbara Caballero, Diretora DPAGI/MJSP
Nara Araujo, Diretora DPRS/MJSP;
Laís Gorski, Coordenadora-geral DPAGI/MJSP;
Fabiana Maziero, Assessora;
Henrique Feitoza, Assessor;
Leonardo Pinho, Consultor;
Georgia da Silva, Estratégica Indígena/Senad;
Lara Montenegro, Estratégia Indígena/Senad;
Giuliana Bianconi, Comunicação/Senad;
Pedro Kesse, Assessor/Senad;
Raphael Calazans, Coordenador-geral DPRS/Senad.
Carla Regina Marchon (titular, Ministério da Defesa);
João Mendes (suplente, Ministério da Saúde);
Erasto Fortes Mendonça (titular, Ministério da
Educação);
Malu Burgareli Laia Gama (titular, Ministério dos
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CONSELHEIROS

Direitos Humanos);
Gustavo Meira Carneiro ( suplente, Ministério das
Relações Exteriores);
Maraisa Bezerra Lessa (suplente, Ministério da
Educação);
Diego Mantovaneli do Monte (suplente, Ministério do
Desenvolvimento Social e Combate à Fome);
Maiara Batista Dourado (suplente, Ministério da
Igualdade Racial);
Erisson Lindoso (titular, Presidente da Comissão
Interfederativa);
Elaine Dias Vasconcelos (suplente, Conselho Federal
de Serviço Social);
Clarissa Guedes (titular, Conselho Federal de
Psicologia);
Ana Paula Freitas Guljor (titular, Associação Brasileira
de Saúde Mental);
Michel Willian de Castro Marques (titular, Centro de
Convivência É de Lei);
Michelle Gonçalves Ramos (suplente, Senasp/MJSP);
Francisco de Abreu Franco Netto (titular, Rede
Brasileira de Redução de Danos e Direitos Humanos);
Emilio Nabas Figueiredo (titular, Rede Jurídica pela
Reforma de Políticas Públicas);
Luana Silva Bastos Malheiro (titular, Rede
Latinoamericana e do Caribe de Pessoas que Usam
Drogas);
Luísa Gonçalves Saad (suplente, Rede Nacional de
Feministas Antiproibicionistas);
Rony Anderson Rezende Costa (suplente, Sociedade
Brasileira de Toxicologia);
Wagner Coutinho Alves (suplente, Rede Brasileira de
Redução de Danos e Direitos Humanos);
Cecília Galício (suplente, Rede Jurídica pela Reforma
de Política de Drogas);
Diego Busse (suplente, Sociedade Brasileira para o
Progresso da Ciência);
Renata de Morais Souza ( titular, Agência Nacional de
Vigilância Sanitária);
Francisco Cordeiro (suplente, Plataforma Brasileira de
Políticas sobre Drogas).

Aos 13 dias do mês de junho do ano de 2025, às 9h, na
modalidade virtual, realizou-se a 2ª Reunião Extraordinária do
Conselho Nacional de Políticas sobre Drogas (Conad), sob a
condução da Sra. Marta Rodriguez de Assis Machado, Secretária
Nacional de Políticas sobre Drogas e Gestão de Ativos (Senad), e
da Sra. Bárbara Caballero, Diretora de Pesquisa, Avaliação e
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Gestão de Informações (DPAGI) da Senad, passando a apresentar
os pontos de pauta, a saber:
1. ANDAMENTO DAS CONSULTAS DO PLANAD
2. PLANEJAMENTO DA SEMANA NACIONAL DE POLÍTICAS
SOBRE DROGAS
3. INFORMES DA DIRETORIA DE PREVENÇÃO E
REINSERÇÃO SOCIAL
4. PARECER DA COMISSÃO POLÍTICA SOBRE USO
RITUALÍSTICO DE SUBSTÂNCIAS
5. NOVA COMPOSIÇÃO DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO
E FINANÇAS DO CONAD
A pauta foi aprovada sem alterações. O quórum foi alcançado
às 9h20min.
Dando continuidade aos trabalhos, Marta Machado (Senad)
anunciou o primeiro ponto de pauta e passou a palavra para
Bárbara Caballero (DPAGI/Senad). 1. Andamento das
consultas do Planad: Bárbara Caballero (DPAGI/Senad) iniciou
a apresentação do andamento e execução do cronograma das
consultas públicas que compõem a reformulação do Plano
Nacional de Políticas sobre Drogas - Planad, nas quatro
modalidades (virtual, presencial, temáticas livres e
interinstitucionais), detalhando os números preliminares,
orientações para as consultas temáticas livres informadas e
futuras. Não houve debatedores neste item. 2. Planejamento
da Semana Nacional de Drogas: Bárbara Caballero
(DPAGI/Senad) apresentou a programação de eventos que
acontecerão entre os dias 26 de junho e 2 de julho de 2025.
Adicionalmente, apresentou a cartilha "Prevenção do Uso e Uso
problemático de Substâncias Psicoativas - orientações gerais para
o desenvolvimento de campanhas", integrada ao Programa Cria:
Prevenção e Cidadania. Não houve interessados em debater este
item. Bárbara Caballero encerrou suas apresentações e passou a
palavra para a Diretora Nara Araújo (DPSR/Senad/MJSP). 3.
Informes da Diretoria de Prevenção e Reinserção Social
(DPRS): Nara Araújo (DPRS/Senad) iniciou seus informes
informando que a DPRS terá duas atividades para a Semana
Nacional de Políticas sobre Drogas, que ocorrerão nos dias 30 de
junho e 1º de julho de 2025. Dando seguimento, informou a
respeito do edital para a sociedade civil para implementação de
Centros de Acesso a Direitos e Inclusão Social (CAIS), em
parcerias com os estados e com a Coordenação de
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Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (CAPES).
Adicionalmente, informou a realização de Oficina sobre Drogas,
nos dias 01 e 02 de julho de 2025, no MJSP. Dando sequência,
informou a respeito da estratégia da implementação dos CAIS
Indígenas. Passou, então, a palavra para Bárbara Caballero
(DPAGI/Senad). Dando prosseguimento, Bárbara Caballero
apresentou o calendário de reuniões previstas para 2025,
incluindo reuniões do Conad, atividades da Senad, eleições do
Conad e as consultas públicas de reformulação do Planad,
passando a palavra para o Conselheiro Michel Marques (É de
Lei). 4. Parecer da Comissão de Política sobre o uso
ritualístico de substâncias: Michel Marques (É de Lei) iniciou
sua fala informando que recebeu solicitação da Igreja da
Natividade do Fogo Sagrado e do Instituto Arandu a respeito do
uso ritualístico de substâncias. Dando sequência, informou que
se trata de dois processos diferentes, relacionados a substâncias
diferentes. Procedeu à leitura e à apresentação dos documentos
enviados pelas referidas entidades aos presentes. Na sequência,
Marta Machado (Senad) informou os preparativos para
designação de consultoria de apoio para desenvolver estudos a
respeito do tema. Debateram o tema: Emilio Figueiredo (Reduc);
Diego Mantovaneli (MDS); Luísa Saad (Renfa); Michel Marques (É
de Lei); Ana Paula Guljor (Abrasme); e Renata de Morais Souza
(Anvisa), que solicitou registro de abstenção neste item,
informando a necessidade de consulta interna a seu órgão para
posicionamento. 5. Nova composição da Comissão de
Orçamento: Bárbara Caballero (DPAGI/Senad) informou da
decisão construída na última reunião ordinária do Conad para
recomposição da referida comissão. Passou a palavra para Rony
Costa (SBTox), que informou que não recebeu por e-mail
indicações de novas composições e perguntou aos presentes se
havia interessados em compô-la. Debateram o tema: Michel
Marques (É de Lei), Rony Costa (SBTox), Erisson Lindoso
(Comissão Interfederativa), Ana Paula Guljor (Abrasme) e Cecília
Galício (Rede Reforma), que solicitou registro em ata da
dificuldade enfrentada pela referida comissão com relação à
participação dos membros do Governo Federal, considerando-a
insuficiente para o bom andamento dos trabalhos.
Na reunião, foram tomadas as seguintes decisões: i)
Sobre o item 4: deverá ser criado espaço de debate e discussão
na Comissão de Política sobre Drogas do Conad para realização
de escutas públicas e temáticas, a fim de subsidiar estudo
comparado de experiências internacionais, a ser realizado como
relatório técnico consolidado (porém, ainda sem definição de
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prazos e meios para esta execução); Sobre o item 5) Diego
Mantovaneli (MDS) passa a integrar a Comissão de Orçamento e
Finanças do Conad. 
Nada mais havendo a tratar, Bárbara Caballero (DPAGI) declarou
encerrada a reunião às 12h26min.
 
 

Documento assinado eletronicamente por Marta Rodriguez
de Assis Machado, Secretário(a) Nacional de Políticas
sobre Drogas e Gestão de Ativos, em 06/02/2026, às
19:00, com fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.
A autenticidade do documento pode ser conferida no site
http://sei.autentica.mj.gov.br informando o código verificador
33733898 e o código CRC 1F37CE30 
O documento pode ser acompanhado pelo site
http://sei.consulta.mj.gov.br/ e tem validade de prova de
registro de protocolo no Ministério da Justiça e Segurança
Pública.

Referência: Processo nº
08129.002201/2025-73 SEI nº 33733898
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